

библиотек. Например, ко Дню защитника Отечества состоялся рыцарский турнир «Бравые солдаты» (городская ДБ №2 г. Льгова); ко Дню России - литературное путешествие «И звалась та страна - Русь великая» (Горшеченская ДБ); ко Дню памяти и скорби – патриотическая беседа «Грозное утро 1941-го» (Касторенская ДБ); ко Дню Народного Единства - час истории «В дружбе народов – единство России» (Корневская ДБ) и др.

Идее служения Отечеству, раскрытию истоков патриотизма на примере героических и трудовых подвигов прошлых поколений были посвящены мероприятия, приуроченные к 100-летнему юбилею ВЛКСМ.

Одним из актуальных направлений библиотечной работы в 2018 г. оставалось *экологическое воспитание детей и подростков*.

Черемисиновской ЦДБ реализовывался проект «Моя живая планета», направленный на развитие у детей заинтересованности проблемами экологии, на формирование у них экологического мировоззрения и активной жизненной позиции через приобщение к духовным ценностям природы и культуры. Месячник экологических знаний «Экология начинается сегодня» прошел в Дмитриевкой ЦДБ, в рамках которого были проведены: турнир знатоков природы «Поэзия Берендеева царства», экологическое ассорти «Загадки природы родного края», праздник листопада «Примеряя осени наряд...».

Большое место в работе библиотек было отведено реальной помощи по защите окружающей среды. «День борьбы с мусором» и акцию «Чистый парк» организовали сотрудники Золотухинской ДБ, акцию «Чистый родник» - Фатежской ДБ и Беловской ДБ, акции «Накормите птиц зимой» и «Столовая для птиц» - Горшеченской ДБ и Железногорской ДБ - кукольным театром, акцию «Посади дерево» - Михайловской ДБ.

В ряде детских библиотек успешно продолжают свою работу клубы и кружки экологической направленности: «Юный натуралист» (Черемисиновская ЦДБ), «Эколог» (Корневская ДБ), «Родничок» (Щигровская ДБ №1), «Весёлая компания» (Михайловская ДБ Железногорского р-на), «Лесовичок» (городская ДБ №2 г. Льгова) и др.

Важным ресурсом патриотического и нравственного воспитания в детских библиотеках является *краеведение*.

В Большесолдатской ДБ-музее реализовывалась программа «Моя малая Родина» по изучению и популяризации истории и культуры своего района. Велась поисково-собираТЕЛЬная работа, в результате чего фонд библиотеки-музея пополнился 10 экспонатами.

Неделя краеведческих чтений «Воспеваю тебя, родная земля! Поэты и писатели Родного края», посвящённая Дню литератора Курской области, прошла в Пристенской ДБ. Читателей познакомили с творчеством поэтов и писателей соловьиного края, в т.ч. и пристенцев.

Льговская ЦДБ ко дню рождения А. П. Гайдара организовала Неделю творчества писателя, включавшую: заочную экскурсию «По гайдаровским местам», обзор «Я пишу для юношества», беседу «И на что мне иная жизнь?», литературную игру «Путешествие к Синим горам» по рассказу «Чук и Гек» и киносеанс «Произведения А. П. Гайдара – на экране».

2018 год явился 90-летним юбилеем для ряда районов Курской области, в праздновании которых были задействованы и детские библиотеки. Например, Медвенская ДБ провела исторический экскурс «Наш Медвенский край». Краеведческое путешествие «Знаменательная дата в истории Фатежского края» организовала Фатежская ДБ. Специалисты Бесединской ЦДБ (Курский р-н) приняли участие в создании книги «Курский район: прошлое и настоящее» и др.

Для изучения истоков народного творчества и истории своей малой родины, организации поисковой и исследовательской работы в библиотеках работали клубы: «Юный краевед» (Льговская ЦДБ, Большесолдатская ДБ-музей), «Краевед» (Хомутовская ДБ), «Сударушка» (Фатежская ДБ) и др.